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Leia os textos a seguir. 
 
Texto I 

 

 
Disponível em: <https://pt.slideshare.net/leticiaspina/livro-

de-receitas-46243383>. 
   Texto II 

 
 

Disponível em: < 
https://www.mundodastribos.com/classificados-joinville-

sc.html>. 
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2. Enumere a segunda coluna de acordo com a 
primeira, relacionando o verbo ao seu respectivo 
tempo. 

 

 
 
A) 5 – 2 – 4 – 1 – 3  
B) 1 – 2 – 5 – 4 – 3 
C) 4 – 1 – 5 – 2 – 3   
D) 2 – 5 – 4 – 1 – 3  
E) 5 – 4 – 3 – 2 – 1  
 
 

 1.   Em relação à composição desses textos e suas 
finalidades discursivas, analise as afirmações e 
assinale a alternativa correta:  
I. O Texto I possui caráter injuntivo, uma vez que 
indica o modo de preparo de “Cuscuz de Milho”, 
possui linguagem objetiva e uso predominante de 
verbos no imperativo. 
II. O Texto II, assim como o Texto I, possui a 
função de orientar, porém sua estrutura além de 
injuntiva é também argumentativa, já que objetiva 
a venda do imóvel. 
III. O Texto II caracteriza-se por ser descritivo, 
valendo-se do uso expressivo de adjetivos para 
particularizar a residência em questão. 
IV. O Texto I é uma receita, desse modo, trata-se 
de uma dissertação de caráter expositivo, já que 
explica e avalia o conteúdo com o intuito de 
informar ou esclarecer. 

 
A) I e II 
B) I e III 
C) I, II e IV 
D) III e IV 
E) I, II, III e IV 
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5.No trecho: "Se ela lhe serve, leve-a.", os termos 
destacados fazem menção: 
A) ao mendigo e à pedra. 
B) ao mendigo e ao homem. 
C) ao homem e à pedra. 
D) à pedra (diamante). 
E) ao mago e ao tesouro de valor inestimável. 
 
 
 

3.  Há, no quadro a seguir, substantivos compostos 
em que a grafia oficial dos vocábulos se dá com o 
uso de hífen.  A alternativa que identifica essas 
palavras e contempla a reescrita correta é: 

 
A) auto-biografia | dia-a-dia | bem-me-quer. 
B) co-obrigado | auto-biografia | gira-sol | diretor-

geral. 
C) super-requintado | auto-briografia | co-obrigado.   
D) dia-a-dia | bem-me-quer. 
E) diretor-geral | bem-me-quer | beija-flor | super-

requintado. 
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Meia hora mais tarde ele voltou. Procura o 
mendigo na praça e, encontrando-o, diz: 

– Tome sua pedra e me dê o tesouro. 
– Não tenho nada para lhe dar. Disse o 

mendigo. 
– Tem sim! Quero que me ensine como pôde 

abrir mão dela sem que isso o incomodasse. 
O homem então passou anos ao lado do 

mendigo até que aprendeu o que era o desapego. 
 
Disponível em:< 
 https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-
narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo> (com adaptações). 

 
4. Após a leitura atenta do conto "O Tesouro do 
Mendigo", conclui-se que o propósito comunicativo da 
obra é: 
A)  retratar, por meio do viés estético da literatura, a 
realidade social contemporânea: pobreza, egoísmo, 
busca pelo poder, ambição por dinheiro. 
B) levar o leitor a refletir acerca da generosidade do 
andarilho, em contrapartida aos ricos que não são 
solidários. 
C) evidenciar a importância das estratégias 
argumentativas para conquistar aquilo que se deseja, 
exemplificado no texto pela persuasão do homem 
com o andarilho. 
D) comover o leitor por meio de uma reflexão 
provocada pela história. 
E) defender o ponto de vista do autor e sua filosofia 
de vida pelo uso de fatos e argumentos. 
 

Leia o texto a seguir e responda às questões 4 e  
 

O TESOURO DO MENDIGO 
Era uma vez um andarilho muito sábio que 

vagava de vila em vila pedindo esmolas e 
compartilhando os seus conhecimentos nas praças 
e nos mercados. 

Ele estava em uma praça em Akbar quando 
um homem chegou perto dele e disse: 

– Ontem, um mago muito poderoso me disse 
que aqui nesta praça eu encontraria um mendigo, 
que apesar de sua miserável aparência me daria um 
tesouro de valor inestimável e que isto mudaria 
completamente a minha vida. Quando vi você, 
percebi de imediato que era o homem que eu 
procurava. Por favor, me dê o seu tesouro. 

O mendigo olhou para ele sem falar nada, 
enfiou a mão em um alforje de couro bem 
desgastado e, em seguida, estendeu a mão para o 
homem, dizendo: 

– Deve ser isto então! Entregando-lhe um 
diamante enorme. 

O outro levou um grande susto e exclamou:  
– Mas! Esta pedra deve ter um valor enorme! 
– É mesmo? Pode ser. Eu a encontrei no 

bosque. – Disse o mendigo. 
– Muito bem, quanto devo dar por ela? 
– Nada! Para mim ela não serve. Não 

preciso dela. Se ela lhe serve, leve-a. Não foi isto 
que o mago lhe disse? – Perguntou o mendigo. 

– Sim, foi isto que ele me disse. Obrigado.  
Muito confuso, o homem guardou a pedra e 

foi embora. 
 
 

6. A tecla BACKSPACE, presente em teclados 
ABNT e ABNT2, entre outros, é comumente usada 
para qual fim? 
A) Abrir o menu de opções de algum programa ou 
software que esteja aberto no momento. 
B) Sair de alguma tela de uma aplicação, fechar uma 
caixa de diálogo ou ainda anular comandos. 
C) Apagar os conteúdos textuais à esquerda na 
aplicação sendo utilizada. 
D) Habilitar alguns caracteres especiais úteis na 
digitação. Para isso é preciso pressionar a tecla 
junto de outra tecla alfanumérica.  
E) Ativar comandos ou também adicionar uma nova 
linha em documentos de texto. 

 

 
 
 

 

 

https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo
https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo
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12.  Mulher, 46 anos, com histórico de 12 horas com 
dor no quadrante superior direito do abdome, 
associado à febre (38,8ºC). Ao exame, observa-se 
uma paciente obesa, e com sinal de Murphy. Qual 
a hipótese diagnóstica mais provável neste caso? 
A) Colecistite aguda. 
B) Cólica biliar. 
C) Hepatite aguda. 
D) Colangiocarcinoma. 
E) Estenose de papila.  
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11. Paciente vítima de queda de moto, chega ao 
Pronto Socorro e é avaliada pelo plantonista.  Após 
realizar todo protocolo do ATLS (Advanced trauma 
Life Support), segue os dados vitais da paciente: 
FC: 130; FR: 32; PA: 100/60, Débito Urinário: 10 
ml/h. De acordo com as informações a paciente 
encontra-se em “Choque Hipovolêmico” grau:  
A) I. 
B) II. 
C) III. 
D) IV. 
E) Não está em choque hipovolêmico. 
 

 
 
 
 

 

13.  Paciente tem 66 anos e é hipertensa, diabética e 
dislipidêmica. Faz uso regular de enalapril, 
glibenclamida, metformina e sinvastatina. Encontra-
se em investigação de tumor de corpo uterino e 
necessita realizar tomografia de abdome e pelve com 
contraste iodado. As estratégias preventivas mais 
importantes que nas 24 horas anteriores ao exame 
incluem hidratação com solução salina 0,45%, 
administração de acetilcisteína e suspensão do 
seguinte medicamento:  
A) Enalapril. 
B) Sinvastatina. 
C) Metformina. 
D) Glibenclamida. 
E) Não precisa suspender nenhuma medicação.  

3)  
 

6.  
 

 

7. Imagine que você está editando um novo relatório 
para a instituição onde trabalha usando o processador 
de texto Microsoft Word instalado em seu computador. 
No final do seu trabalho, infelizmente, o seu mouse 
começa a apresentar falhas e você precisará usar 
apenas atalhos do teclado para cumprir algumas 
tarefas faltantes. São elas: i) Colar uma palavra que 
estava em sua área de transferência; ii) Recortar uma 
outra palavra específica do documento para a área de 
transferência e iii) Deixar uma palavra em específico 
em negrito. 
Quais serão os atalhos do teclado usados, 
respectivamente, para realizar as tarefas faltantes i, ii 
e iii? 
A) CTRL + C, CTRL + G e CTRL + O.  
B) CTRL + I, CTRL + C e CTRL + W.   
C) CTRL + O, CTRL + U e CTRL + C.  
D) CTRL + K, CTRL + B e CTRL + A. 
E) CTRL + V, CTRL + X e CTRL + N.  

 

 

 
 
 

 

 

8. Uma possibilidade importante ao se enviar e-mails 
e a de se ocultar para um destinário quais os 
endereços de e-mail dos outros destinários que 
receberão aquele correio eletrônico. Baseado nos 
seus conhecimentos, assinale a sigla que dá nome ao 
campo relacionado a essa funcionalidade:  
A) CCO. 
B) CC. 
C) DST. 
D) ECO. 
E) DNS. 

 

 
 
 

 

 

9. Sobre digitação em português brasileiro com o uso 
de teclados padrão ABNT e ABNT2, assinale V para 
verdadeiro e F para falso às ações que correspondem 
à maneira correta para acrescentarmos letras com 
acento como til e agudo? 
(   ) Primeiro deve-se pressionar a tecla do acento e 
em seguida a letra desejada, comumente uma vogal. 
(   ) Deve-se primeiro habilitar o modo acentuação, 
teclando CTRL + A e depois basta escolher o acento 
desejado. 
(    ) Deve-se pressionar primeiro a letra desejada e em 
seguida a tecla do acento. 
(   ) Primeiro deve-se pressionar a tecla SHIFT, em 
seguida a tecla da vogal e depois a do acento. 
(   ) Ambos os teclados padrão ABNT e ABNT2 não 
possuem acentuação. 
A) F, F, F, F, F. 
B) V, V, V, V, F. 
C) F, V, V, F, V. 
D) V, F, V, F, F. 
E) V, F, F, F, F. 
 
 
 
 
 
 

10.  O que significa e qual é a tradução da sigla USB, 
porta de entrada de dispostivos como mouse, teclado 
e pen-drives? 
A) Unified Survey Buffer - buffer de pesquisa 
unificado. 
B) Unrelated Server Bureau - bureau de servidores 
não relacionados. 
C) Unilateral System Board - placa de sistema 
unilateral. 
D) Universal Serial Bus - porta serial universal. 
E) Uniform Smart Binary - binário inteligente 
uniforme. 

 

 
. 
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18. Paciente adulto jovem apresenta pós acidente 
automobilístico o seguinte quadro: insuficiência 
respiratória aguda. Na radiografia de tórax 
evidenciou fraturas múltiplas de arcos costais em 
ambos os lados e ausência de hemopneumotórax 
bilateral. A conduta indicada seria:  
A) Traqueostomia e drenagem fechada de tórax. 
B) Fixação cirúrgica das costelas com pinos. 
C) Ventilação com pressão positiva. 
D) Fixação do gradil costal com esparadrapagem. 
E) Toracotomia de urgência. 
 
. 

 
1)  
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14. Uma menina de 12 anos e 3 meses vem ao 
atendimento com queixa de cefaleia frequente há mais 
de 4 meses, principalmente “Nucalgia”, diante disso, sua 
mãe está preocupada com a possibilidade de sua filha 
ter “pressão alta”. No caso desta paciente, os 
parâmetros de normalidade dos níveis pressóricos 
sistólicos e diastólicos serão avaliados: 
A) Da mesma forma que nos indivíduos adultos. 
B) A partir do estadiamento puberal de Tanner G3 e M3. 
C) A partir de gráficos que cruzam IMC e idade. 
D) A partir de gráficos que cruzam IMC, idade e gênero. 
E) A partir de gráficos que cruzam percentil de altura, 
idade e gênero. 
 
 
 
 
 

 

17. Homem, 64 anos de idade, chega ao Pronto Socorro 
com intensa dor torácica anterior e posterior, de início 
há 2 horas.  Ao exame PA=180x120 mmHG, e o 
eletrocardiograma não mostrou alterações 
significativas. Radiografia de tórax: Aorta descendente 
muito dilatada. Qual droga estaria contraindicada neste 
momento: 
A) Nitroprussiato de sódio. 
B) Propranolol. 
C) Trimetafan. 
D) Enalapril. 
E) Hidralazina. 
 
 
 
 
 

16. Uma senhora de 65 anos no exame de rotina 
apresenta: hemoglobina 9,2 g/dL, VCM 77 fL ferro 
sérico 21 mcg/dL, saturação transferrina 18% e ferritina 
380 ng/mL. Entre as opções abaixo, a causa mais 
provável da anemia é: 
A) Hipotireoidismo. 
B) Adenocarcinoma de cólon. 
C) Angiodisplasia gástrica. 
D) Anemia perniciosa. 
E) Doença renal crônica. 
 

 
 

 
 
 
 

19. Homem, 18 anos, 72 kg, vítima de queimadura 
por álcool há 1 hora. Ao exame físico apresenta 
queimadura de terceiro grau em todo membro 
inferior esquerdo. A terapêutica nas primeiras 8 
horas deverá incluir infusão intravenosa com: 
A) Solução cristaloide. 
B) Solução cristaloide mais coloide. 
C) Solução coloide. 
D) Solução coloide mais antibioticoterapia 
sistêmica. 
E)Solução coloide, solução cristaloide mais 
antibioticoterapia sistêmica. 
 
 

 

 

 
 

15. Em relação a vacina contra o HPV, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
A)  Ela é ofertada pelo SUS a meninas de 9 a 14 anos 
de idade (14 anos, 11 meses e 29 dias) e para meninos 
de 11 a 14 anos de idade (14 anos, 11 meses e 29 dias), 
com esquema vacinal de duas doses, com intervalo de 
seis meses. 
B) A vacina quadrivalente aprovada no Brasil protege 
contra o HPV 7, 12, 16 e 18. 
C) Entre os sorotipos de alto risco, os HPV 16 e 18 são 
responsáveis por 70% de todos os cânceres cervicais. 
D)  O objetivo da vacinação contra HPV no Brasil, 
segundo o Ministério da Saúde, é prevenir os cânceres 
de colo do útero, vulva, vagina, pênis, ânus, boca e 
orofaringe. 
E)  Os efeitos adversos descritos à vacina são, em sua 
maioria, de intensidade leve a moderada. 
 

 
 
 
 

 

20. Homem, 30 anos, relata cansaço progressivo ao 
fazer esforços e emagrecimento. A radiografia de 
tórax mostra derrame pleural direito. Depois da 
toracocentese, o líquido apresentou 800 
leucócitos/mm3, 80% mononucleares, proteínas 5,0 
g/dL, LDH 600 UI/L e ADA 70 UI/L. A conduta mais 
apropriada é: 
 
A) Pleurodese. 
B) Ceftriaxone. 
C) Corticoide. 
D) Esquema RIPE. 
E) Biópsia pleural por pleuroscopia. 
 
 
 

 
 
 

 


